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M E D A , della Giunta per le elezioni. Ma 
se mi lasciassero parlare !... Vengo all 'ostru-
zionismo denunciato in due sezioni sopra 
le 36 del collegio. Intendiamoci , sono t u t t e 
affermazioni f a t t e in termini che t rovano 
riscontro, quasi a base di un formulario, 
in t u t t e le proteste di ostruzionismo che 
si accampano per spiegare... le sconfìtte. 

Guai se si dovesse credere che l 'ostru-
zionismo c'è s ta to ogni qual volta lo si t rovi 
denuncia to ! Del resto, io oggi, per esempio, 
ho qui un giornale di Parma in cui circa 
60 elettori , proprio di una delle due sezioni 
in questione, si firmano dichiarando che 
sono s ta t i impediti di votare e che avrebbero 
vo ta to per l 'onorevole Micheli!... (Interru-
zioni — Rumori all' estrema sinistra). 

Lasciatemi finire ! Insomma, vi dà fa-
stidio ? 

P R E S I D E N T E . Facciano silenzio! Se 
credono, par leranno dopo. 

M~EDA, della Giunta per le elezioni. Si dice 
f ra le a l t re cose che in una di queste sezioni, 
dove pare che la casa comunale abbia una 
por ta t roppoangus ta , essendovi grande folla 
di fuori , qualcuno abbia appoggiato una sca-
la a una finestra, e di lì sia en t ra to in un locale 
a t t iguo alla sezione; e che si sia così po tu to 
da ta luni vo ta re prima e meglio : ma chi 
può dire se si sia t r a t t a t o di micheliani o 
di non micheliani ? {Eumori). La questione 
vera è che qui si t r a t t a di apprezzament i 
e che di f ron t e a simili incidenti la Giunta 
pronuncia come una giurìa, con criterio com-
plessivo e discretivo. 

Io posso dichiarare agli onorevoli col-
leghi, e lo stesso credo potrebbero asserire 
gli a l t r i che come me hanno vota to , che io 
ho deliberato con piena t ranqui l l i tà la con-
valida di questa elezione, perchè sono con-
vinto che non solo è s ta ta regolare, ma 
che è s ta ta una delle più regolari. Del re-
sto sapete come si eleva l 'ostruzionismo ad 
argomento di impugnat iva dell'elezione? Si 
dice: se in queste due elezioni avessero vo-
t a to t u t t i gli iscritti , si sarebbero avu t i 
altri 700 vo t i : e poiché di700 è press'a poco 
la differenza di voti t r a i due candidati , 
l 'onorevole Micheli avrebbe potu to non es-
sere elet to ! 

Con ciò si viene a pretendere, in primo 
luogo che t u t t i i set tecento avrebbero do-
vuto vo ta re per il candidato soccombente; 
poi che t u t t i i set tecento sarebbero certo 
anda t i e f fe t t ivamente a votare, mentre è 
r isaputo che quando in una sezione si vuol 
fare un calcolo di questo genere, bisogna 

tener conto almeno della percentuale di vo-
t a n t i del collegio. 

F E R A . T u t t o ciò sarà mater ia della con-
testazione ! 

MEDA, della Giunta per le elezioni. Ono-
revole F e r a ; ciò che ella dice ora, mi di-
ceva l 'onorevole Tura t i il 13 dello scorso di-
cembre per comba t t e re la convalida dell'o-
norevolePavia , che io invece difesi, (Applaus i 
al centro e a destra — Rumori a sinistra — 
Commenti). 

Onorevoli colleghi, facendo col criterio 
solito e normale il conto dei vo tan t i che in 
base alla percentuale suddet ta avrebbero 
po tu to votare , il numero si riduce a circa 
250, e calcolando anche che tu t t i questi 
avessero vo ta to per il soccombente, la dif-
ferenza f ra i due non scompare affat to. I n 
queste condizioni cont ras tare l'elezione del-
l 'onorevole Micheli significa usare un t r a t -
tamento d' ingiustizia a danno di uno dei 
nostri colleghi. 

Per pa r te mia sono convinto di aver 
por ta to nel l ' esame anche dell'elezione di 
Langhirano un criterio di giustizia e di e-
quità, (Interruzioni) e quindi mantengo oggi 
il voto che ho d a t o per la convalida con 
piena coscienza e con la convinzione che il 
voto della Camera rat i f icherà anche questa 
volta il voto della Giunta. (Approvazioni 
a destra e al eentro). 

P R E S I D E N T E . L' onorevole Fera ha 
proposto il rinvio della elezione del colle-
gio di Langhi rano alla Giunta delle ele-
zioni per un nuovo,esame. 

Su questa proposta è s ta ta chiesta la 
votazione nominale dagli onorevoli La Pe-
gna, Fumarola , Patr izi , Treves, Spetrino ? , 
Fera , Lembo, Pie t raval le , Perrone, Ruini , 
Yalignani, Cabrini, Bocconi, P a n t a n o , Chia-
raviglio, P ip i tone , Girett i , Pietr iboni, Si-
pari, Pucci e Toscano. 

Si estragga a sorte il nome dal quale 
dov rà cominciare la chiama. {Segue il sorteggio). 

La chiama comincierà dal nome dell 'o-
norevole Barzilai. 

RICCIO, ministro delle poste e dei telegrafi. 
I l Governo na tu ra lmen te si astiene. 

D I S A N T ' O N O F R I O . Chiedo di fa re 
una dichiarazione di voto. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
DI S A N T ' O N O F R I O . Pure avendo in 

seno alla Giunta vo ta to per la contes ta -
zione della elezione del collegio di Langhi-
rano , dichiaro che mi asterrò in questa vo-
tazione perchè n o n voglio vo ta re contro la 
proposta della maggioranza della Giunta» 
{C ommenti — Rumori all' estrema sinistra). 


